

# 未成年人霸凌 为何屡禁不止

未成年霸凌事件又添新案,而且处理结果又是责令家长严加管教。严厉批评、赔礼道歉、严加管教,这种社会影响极其恶劣的事件不应该是这么简单就过去了。屡屡出现此类问题,解决的方式应该是从根源上让孩子们了解犯罪的严重性,反复强调保护往往容易让孩子们忽略惩罚,从家庭角度来讲,父母对孩子的行为举止应该起到约束和教育的责任。而学校更是应该加强学生的法治观念,普法教育一定要从娃娃抓起,大多数霸凌事件出自学校,说明有些学校只告诉了他们,霸凌是错的,但是没有点透了,错在哪里,犯了错后需要付出怎样的代价?法律能做到的是事后补偿,而想要切断此类事件的繁衍就必须要从根源着手。

## 逼迫男孩吃粪便 3名肇事者因未满14周岁依法不予处罚

针对互联网上热传的山西介休未成年人遭欺凌事件,7月6日,介休市未成年人欺凌事件处置工作专班就网民关注的是否存在逼迫和解、为何半夜达成和解、肇事者家庭是否存在特殊背景等多个问题作出回应。

近日,山西介休“男孩被三名未成年人逼吃粪便”事件引发舆论关注,网传视频中,男孩坐在地上,手里拿着粪便,吃进嘴里后发出咳嗽干呕的声音,旁边有一个声音要求男孩“咽了”。之后有人说“他想要吐出来”,男孩用带有恐惧的声音说“不不不,不用,我吃”。这一恶劣的欺凌行为,引发舆论强烈关注和谴责。

### 六年级学生遭欺凌

通报称,受害人李某某今年12周岁,系介休市某小学六年级学生。对其遭遇欺凌事件经过,当地公安部门此前已作调查。

6月17日,星期六。15时许,郎某1(男,12周岁)骑电动车带着原某某(男,11周岁),从介休市张兰镇仙台村到长泰园小区找郎某2(女,11周岁)。

在长泰园小区附近,郎某1

等3人遇到李某某,质问李某某是否骂过他们。随后,郎某1等3人将李某某带到长泰园小区公厕附近,对李某某进行殴打并逼其吃异物。

其间,郎某2使用郎某1的手机进行摄像,并于当日17时许将视频私发给其同学。

事发当天,郎某1等3人还将李某某骑的电动车外壳、仪表盘

等处砸坏,拽断电线后离开。

当日20时许,李某某推着被损坏的电动车回家后,其父发现异常。得知李某某遭遇欺凌后,6月18日,李某某父亲报警。介休市公安局张兰派出所同日对本事件进行立案处理。

因6月19日至6月21日李某某每天上学,民警利用放学时间对其进行询问、调查。

### 公安机关:不存在逼迫和解

本案中,因当事人双方均为不满14周岁的未成年人,公安机关依据《中华人民共和国治安管理处罚法》第十二条之规定,对郎某1、原某某、郎某2依法不予处罚,责令监护人严加管教。

6月21日,双方监护人第一次提出调解诉求。当日,经过近6个小时调解,未达成一致意见。6月23日,第二次调解未果。

### 释疑“为何连夜调解”

针对网民关注的“为何连夜调解”这个问题,介休市公安局负责人介绍,6月30日19时许,公安机关会同相关部门再次组织调解。

双方监护人先后到达派出所

6月24日,李某某的监护人在其村委会主任的陪同下又一次到张兰派出所,要求对方赔偿5万元,但调解仍旧无果。

6月30日晚,介休市公安局会同该市教育局、学校、镇政府、村委会等部门,再次组织双方进行调解,最终达成一致意见:3名肇事者所属的2个家庭共同赔偿受害者家庭4.5万元。

所后,经过调解并当场电话征询李某某父亲的哥哥(高中学历)意见,得到其肯定答复后,于7月1日0时30分许,双方达成一致意见,确定赔偿金额为4.5万元。

随后,郎某1等三人的监护

### 肇事者均为普通农民家庭孩子

针对网民关注的受害人李某某家庭困难,当地开展了哪些帮扶这个问题,张兰镇镇长宋桂元介绍,李某某家庭确实困难。2017年1月起,镇村两级为李某某及其母亲、哥哥、弟弟落实了低保政策,4个人的保障金额合计每月2206.4元。

2016年1月,李某某的母亲享受另外两项补贴:重残护理补贴每月105元,低保生活补贴每月80元。

7月4日,张兰镇会同教育、民政、司法、妇联、残联等部门,对李某某家属进行了慰问,并给予慰问金。

### 心理疏导每日一次

介休市教育局负责人介绍,6月30日17时许发现李某某遭遇欺凌的视频后,该局当即成立工作组,由李某某所在学校协助对事件进行核实。

7月1日上午,李某某所在学校教导主任、原班主任到李某某家里进行看望。

7月3日上午,李某某所在学校校长、政教主任兼现班主任、

心理教师一行,前往医院对李某某再次看望并进行心理疏导。李某某表示不愿意见到陌生人,也不愿意重复事件经过。

7月4日,李某某和心理教师交流顺畅;7月5日,心理教师带去李某某要求买的扑克牌并陪其玩牌。

“心理疏导每天进行一次,每次时长为一个小时左右。”介

针对网民关注的“和解是否受到逼迫”这个问题,介休市公安局负责人介绍,由于该案涉及未成年人,公安机关在办案期间邀请检察机关提前介入,教育局、学校、镇政府、村委会等部门参与调解。“本案对当事人询问、调解工作,均在法定监护人在场或参与下进行,并有录音录像资料佐证。”

人经过两个小时的资金筹措,7月1日2时许,双方正式签订调解协议书并当场履行了协议内容。

对于网传受害人父亲为文盲的情况,经核查,其文化程度为初中,具备基本阅读理解能力。

“网传3名肇事者的家庭有背景,请问属实吗?”对于记者提出的这个问题,宋桂元回应:“3名肇事者所属的2个家庭都是普通农民家庭。郎某1和郎某2兄妹属于单亲家庭,父亲是货车司机;原某某的父母均在村务农。”

介休市教育局负责人介绍。

应家长要求,新学期,教育部门将安排李某某调整学区就读,对其学习、生活给予重点关心关怀。

介休市教育部门将充分发挥法治副校长作用,强化中小学生欺凌暴力防治。

目前,学校已对郎某1等3人给予记过处分。



### ■ 相关新闻

## 8名未成年人欺凌1女生 2人年满14周岁被刑拘

7月4日,有网友称山西汾阳市一名女生遭多人欺凌。4日下午,记者从汾阳市政府新闻办获悉,此事属实,其中2名年满14周岁的涉案人员已被刑事拘留,其余6名涉案人员因未满14周岁,未达到刑事责任年龄,警方已责令其家长严加管教。

网友发布的一段长达5分钟的视频中,一女生被多人殴打、逼迫脱衣服。7月4日下午,汾阳市政府新闻办

就此事回应记者称,6月28日,汾阳市公安局网安大队在日常巡查中发现了网上流传的该视频。视频显示,有多名未成年男女通过殴打、侮辱等方式欺凌一女孩。

当地警方调查查明,该案发于3月30日,8名未成年人在汾阳市某小区一无人地下室欺凌一名未成年女生,并拍下视频。目前,案件仍在进一步侦办中。

## “男生制止校园霸凌”遭辱骂? 学校通报未明确界定

日前,一段“男生制止校园霸凌遭同学辱骂围堵”的视频在网上流传,引发网友的关注和讨论。

据拍摄者李某介绍,6月9日他因看到两名女生对另一名女生进行言语霸凌,故出口制止,这两名女生反过来指着他说:“你是什么东西,你出什么头?”之后有一名女生加入,三名女生与李某某产生争执。

看到李某在录制视频,三名女生之一说:“你录什么?把视频删了,天天没什么本事就知道录像。”旁边有老师介入劝阻。

李某在评论区说:“这帮人平时就喜欢针对一个女孩子”“我不能眼睁睁看着她们伤害她”。网络流传称,该男生因为制止校园霸凌遭到同学辱骂围堵。

6月11日,涉事学校——北京政法职业学院就此事发布情况通报。

情况通报没有涉及网传的所谓“制止校园霸凌”问题,称6月9日上午第四节课后,同班同学许某、李某跟张某某等人“因值日安排事宜,在教室内发生言语冲突”。当时老师、辅导员等进行了劝解和调解,双方接受调解。

根据校方通报,6月10日晚,涉事学生李某又将现

场录制的视频片段发到了网上。冲突另一方张某等人报警,公安机关介入调查处理。

7月4日晚,涉事男生李某在个人账号上发布了一段视频并配文“江湖路远,各自珍重”,视频中有图片为“学生退学申请表”。网友纷纷猜测李某已申请退学。记者注意到,该退学申请表格为空白表格。记者联系当事男生李某,截至发稿未获回应。

7月5日,记者致电辖区所属的团河派出所,询问北京政法职业学院李某一事处理结果如何。工作人员表示不接受记者采访,以官方发布的信息为准。

记者致电北京市教委政府信息公开工作办公室,询问工作人员对“网传北京政法职业学院三个女生参与霸凌,劝阻的同学却被退学了”这件事是否了解,对方表示不清楚,后续情况可以等学校官方通报。

7月5日,记者联系到北京政法职业学院党政办公室,工作人员说,具体情况请参照官方公告,避免产生错误的舆论引导,“一切以学校公告为准,请相信国家的法治,大家都会依法依规处理。”

据中国新闻网、济南时报客户端、《华商报》